


 

 5- Cherche dans le troisième paragraphe le synonyme du mot  «  Noué ».   1pt 

 6-  Relève du texte trois compléments circonstanciels : 1,5 pts 

CCM CCT CCL 

   

7-   « Le fils du roi était un homme maigre. »  2pts 

  - Réécris cette phrase en soulignant le complément du nom et en encadrant  l’adjectif qualificatif  (épithète). 

8-  Conjugue les verbes mis entre parenthèses au passé simple de l’indicatif.  1pt 

   - Des clés  (se dessiner) sur leurs fronts.         - Nous ( obéir  ) à nos parents  . 

9-  Complète :  1 pt 

  - La méchante ogresse emprisonna le prince. 

 - Les ……….ogres  ……………..le prince. 

10-  Ce texte est de type :   ( Choisis la bonne réponse )   1pt 

       a- explicatif                            b- narratif                  c- informatif  

II)- Situation d’intégration :        7pts 

À partir des illustrations et des mots proposés, imagine  le déroulement des événements du conte  de La 

Princesse Irma  ( 5 à 6 lignes )  

        Il y a bien longtemps, dans un pays lointain, vivait une belle et gentille princesse dans un royaume 
enchanté. Chaque jour, elle se promenait dans la forêt pour jouer avec les papillons car elle  les aimait     
beaucoup. 

        Un jour,  qu’elle se promenait dans les bois …………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………. 

       Depuis ce jour, l’ogre décida de ne plus attaquer le royaume de la princesse Irma . 

Banque des mots :  

Noms Princesse- ogre - château – monstre - lutin – prince 

Verbes Vivre- être – avoir- arriver- libérer – sauver – attaquer- capturer 
Adjectifs Belle- gentille – gentil- effrayant- grand – petit – courageux- méchant-beau  

                                          





 

 

II) Situation d’intégration 

Critères  Indicateurs Note 

Détail  Total 

Adéquation 
et  
conformité 
de  la 
production  

- Respect de la consigne d’écriture (Thème + Nombre de lignes à 

rédiger) - Production conforme à la situation de communication (requise 

: texte  narratif )  

0,5  

1 

01,5 

Pertinence 
et  

cohérence   
textuelle  

- Enchainement logique des actions   - Introduction d’un élément 
modificateur - Emploi correct des caractéristiques d’un texte narratif. 

01  

01  

02 

Soin et 

Justesse  de 

la langue 

- Emploi syntaxique correct des : phrases, accords, temps et modes 
verbaux ( passé simple ) - Lexique convenable ; ponctuation appropriée 

1,5  

 1 

02,5 

Originalité 

et  

créativité  

- Idées exceptionnelles ; style personnalisé  
- Production bien présentée :(Mise en page, Écriture lisible ; sans rature) 

0.5 

0,5  

01 

 


